

# 甘茨“走人”如何影响以色列政局和加沙冲突

国际观察

据新华社耶路撒冷6月11日电(记者吕迎旭 王卓伦)以色列主要反对党国家团结党领导人甘茨日前宣布退出以战时内阁,并呼吁提前举行议会选举。分析人士认为,甘茨退出战时内阁这一临时机构并不会导致总理内塔尼亚胡的执政联盟垮台,但中左翼力量缺席战争决策可能导致以政府对加沙冲突态度更强硬,恐令近期达成加沙停火协议的可能性下降。

## 出于政治考量

甘茨在以色列政坛属于中左翼阵营,与内塔尼亚胡本是政治对手。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,以色列组建由5人组成的战时内阁,甘茨与内塔尼亚胡及国防部长加兰特一道,成为拥有表决权的3名核心成员。

甘茨5月18日公开发布一份有关加沙冲突及后续事项的六点方案,要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受这套方案,否则他将退出战时内阁。9日,甘茨宣布退

出战时内阁,并表示内塔尼亚胡正在阻止以色列取得“真正的胜利”。

甘茨还呼吁加兰特也退出战时内阁,并呼吁在今年秋天提前举行议会选举。同时退出的还有以国防军前参谋长加迪·埃森科特。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔认为,甘茨退出战时内阁是出于政治考量。他已无法影响战时内阁决策,支持率也因此下滑,选择退出可能有助于提升支持率。

以色列媒体10日公布的民调结果显示,如果现在举行议会选举,甘茨领导的国家团结党将赢得总共120个席位中的22个议席,成为议会第一大党,而内塔尼亚胡领导的利库德集团将获得19个。

## 难撼执政联盟

以色列媒体预计,甘茨和埃森科特退出后,战时内阁可能“自然解散”。分析人士认为,战时内阁只是处理战争事务的临时机构,管理国家的仍是内塔尼亚胡领导的执政联盟,因而从短期来看,二人退出对政局影响不大。目前,执政

联盟在议会中拥有超过半数的64个议席,地位较稳固。

不过有学者指出,甘茨的退出可能加剧国内分歧,或导致政府支持率进一步下滑。以色列特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心研究员哈雷尔·霍雷夫认为,甘茨“走人”将会进一步扩大政府支持者和反对者间的分歧。

当前,以国内要求停火和举行大选的呼声越来越高。以色列民主研究所所长长约哈南·普莱斯纳说,以民众对政府应对加沙冲突的做法不满,甘茨的退出将进一步加大不满。

## 停火更加困难

联合国安理会10日通过第2735号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名官员11日表示,哈马斯接受联合国安理会通过的有关加沙地带停火的最新决议,准备就细节问题进行谈判,并表示美国政府有责任确保以色列遵守该决议。以方截至目前尚未就此表态。

有“史上最右政府”之称的以现政

府,由右翼和极右翼势力组成,对巴勒斯坦态度强硬,其中极右翼势力尤其强硬。战时内阁成立以来,甘茨在有关巴以问题的决策上对极右翼势力起到了对冲和平衡作用。去年11月,正是在甘茨等人支持下,战时内阁通过了与哈马斯短暂停火的协议。而作为温和派的甘茨和埃森科特退出战时内阁后,极右翼势力将拥有更大影响力。齐塞尔说,内塔尼亚胡将完全依赖右翼和极右翼势力,这将使加沙停火更加困难。

《以色列时报》10日刊文说,如果没有与哈马斯的停火协议,那么以色列与黎巴嫩真主党就不会停火,与沙特的关系也不会取得突破,而这正是极右翼代表人物、以国家安全部长本-格维尔想看到的。与此同时,由于冲突持续,以色列将不可能成立调查委员会对去年10月7日应对哈马斯突袭不力展开调查,这也对内塔尼亚胡有利。“冲突继续将满足以执政各方的利益。”

分析人士指出,国际社会在敦促停火止战问题上有着广泛共识,不能实现停火将使以政府进一步陷入孤立。

# 法国共和党欲与极右翼结盟 招致党内外批评

法国右翼政党共和党主席埃里克·西奥蒂11日说,他已向极右翼政党国民联盟领导人玛丽娜·勒庞讨论,共和党有意与国民联盟在即将举行的国民议会选举中结成联盟。

如果这一联盟得以组建,将打破法国主流政党数十年来联手阻止极右翼势力掌权的传统。西奥蒂的言论引发党内外批评,被认为将导致共和党的分裂。

## 欲组成“大联盟”

欧洲议会选举9日结束,法国总统埃马纽埃尔·马克龙当天宣布解散国民议会,提前至6月底举行新一届议会选举。西奥蒂11日接受法国电视一台记者采访时说,共和党有意与勒庞领导的国民联盟组成联盟参加议会选举。

“我们的主张相同,因此让我们停止虚构的反对”,西奥蒂说,“这是我们绝大部分选民想要的,他们让我们(与国民联盟)‘达成一致’。”

他说,为在国民议会占据一席之地,共和党需要组建联盟,需要与国民联盟及其候选人结盟。

担任国民联盟议会党团一把手的勒庞对西奥蒂“有勇气的选择”(展现)责任感”表达赞赏,希望共和党一些议员追随西奥蒂。

国民联盟主席若尔当·巴尔代拉告诉法国电视二台记者,国民联盟将支持共和党候选人赢得“数十个”席位。

路透社援引法国10日发布的一份民意调查报道,国民联盟在即将举行的选举中可能赢得235个至265个议席,与目前掌握的88席相比可谓“巨大飞跃”,但还达不到占有绝对多数、即超过289席的程度。共和党预计获得40至55席,因此两党结盟可能获得绝对多数议席。

## “共同防线”溃败

在法国,传统主流政党数十年来有合力阻止极右翼势力掌权的共识,这一策略被称为“共同防线”。勒庞告诉法新社记者:“40多年的所谓‘共同防线’导致许多选举失利,如今,这一防线正在消失。”

法新社分析,西奥蒂有意与国民联盟在国民议会结盟并组建“大联盟”,这一举动可能导致共和党分裂。

法国参议院议长、共和党领袖热拉尔·拉尔歇说,他“决不会忍受”共和党与国民联盟达成一致,呼吁西奥蒂辞职。

共和党要员、曾在尼古拉·萨科齐任总统期间出任部长的格扎维埃·贝特朗则要求西奥蒂退出共和党。贝特朗指认西奥蒂选择与极右翼党派合作是“背叛”,呼吁共和党成员就是否与国民联盟结盟投票表决。

共和党籍议员菲利普·戈瑟兰告诉路透社记者,他和许多共和党成员“难以想象”共和党与国民联盟会达成一致。法国内政部长、执政党复兴党成员热拉尔德·达尔马宁说,西奥蒂的言论是“对戴高乐主义者的不敬”,让人联想起第二次世界大战期间法国、英国与纳粹德国达成的《慕尼黑协定》。

## 坚信“正确决定”

自马克龙9日宣布解散国民议会、提前选举,法国所有政党都匆匆寻找盟友,试图不被分化。马克龙告诉法国《费加罗报》记者,他“笃定要赢”,坚信提前选举是“正确决定”,将扭转复兴党在欧洲议会

选举中落后于极右翼党派的不利局面。

然而,10日发布的民调显示,19%的选民支持马克龙,34%的选民支持国民联盟。

马克龙说,无论提前选举结果如何,他都不会辞职。“我只为法国考虑。这是正确的决定,符合国家利益。”

据媒体报道,法国总理加布里埃尔·阿塔尔起初不认同马克龙提前选举的决定。不过,阿塔尔在两天后宣布,他将领导复兴党打选战。

与此同时,埃里克·泽穆尔领导的极右翼党派光复党未能与国民联盟就组成联盟达成一致。法国社会党、欧洲生态党-绿党、共产党和左翼党派“不屈法国”说,他们将从首轮选举开始就支持其共同推选的候选人。

法国国民议会共577个议席,议员任期5年,采用两轮多数投票制,由选民直接选举产生。本届国民议会2022年6月选出,新一届国民议会选举首轮投票定于6月30日举行,可能举行的第二轮投票安排在7月7日。

(据新华社专特稿 包雪琳)

# 美国总统之子亨特·拜登被裁定非法持枪

据新华社华盛顿6月11日电(记者熊茂伶)美国特拉华州由12人组成的陪审团11日裁定,美国总统拜登之子亨特·拜登在2018年购买枪支时隐瞒其吸毒实情,并作为吸毒者非法持有枪支,其受到的三项指控均有罪。这是美国现任总统子女首次被裁定有罪。

三项重罪指控显示,现年54岁的亨特·拜登在2018年购枪时,在一份联邦购枪表格上未披露自己非法药物使用或对麻醉品成瘾的情况,并非法持有枪支11天。

亨特·拜登的法律团队强调,在他购

买枪支的那个月,没有目击者可以证明实际的药物使用情况。

报道说,亨特·拜登可能面临最高25年的监禁和75万美元的罚款,对这一案件的宣判可能将于10月中旬进行。除这起非法持枪案外,亨特·拜登还面临税务犯罪的指控,这一案件将于9月在洛杉矶开庭审理。美国总统拜登在陪审团裁决宣布后表示,他将接受此案的结果,并“在亨特考虑上诉的过程中,将继续尊重司法程序”。拜登在日前的采访中表示,如果儿子被判有罪,不会对其予以赦免。

# 匈牙利总理:不会为北约在乌行动“出钱出力”



6月12日,在匈牙利布达佩斯,北约秘书长斯托尔滕贝格(前)与匈牙利总理欧尔班出席联合记者招待会。

匈牙利总理欧尔班12日在布达佩斯表示,匈牙利不会为北约在乌克兰的行动“出钱出力”,匈牙利不会派遣人员,也不会让本国领土被用于参与这场冲突。

新华社发(弗尔季·奥蒂洛摄)